

ROMÂNIA
JUDEȚUL IALOMIȚA
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI ȚÂNDĂREI
PROCES-VERBAL
Nr.11591 /29.07.2016

Încheiat astăzi, 12.09.2016, în ședința extraordinară a Consiliului Local al orașului Țândărei, convocată prin dispoziția Primarului cu nr. 553/09.09.2016 pentru data de mai sus, orele 16.30, în localul acestuia.

Convocarea și proiectele ordinii de zi s-au făcut cunoscute în scris, în care au fost precizate: data, ora, locul desfășurării și ordinea de zi a ședinței.

La ședința participă: dna Feraru Victoria-șef serviciu buget contabilitate, d-l Sileanu Alexandru Rareș-administrator public, d-l Andrei Rachieru – manager Asociația Perspectiva Europeană, d-l Adrian Constantin- manager Fundația pentru Ajutorul Persoanelor fără Speranță HPH(și alți reprezentanți ai proiectului), reprezentanții proiectului pentru reamenajarea zonei parcul mare și un număr de 10 cetățeni.

La ședință sunt prezenți 16 consilieri, doamna Giușcă Valentina fiind absentă.

D-l Secretar: Ședința este legal constituită. Sunt prezenți un număr de 16 consilieri din cei 17. Doamna Giușcă Valentina este absentă motivat. Vi s-au înaintat materialele pentru ședință. Este o ședință extraordinară, se anunță cu trei zile înainte, nu se fac comisii.

Președinte de ședință este doamna consilier Puchin Rofila.

Se dă citire ordinii de zi:

1.Proiect de hotărâre privind aderarea orașului Țândărei la „Asociația GAL Danubius Ialomița-Brăila”

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea parteneriatului pentru realizarea proiectului finanțat prin programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020 (POCU) - ”Dezvoltare Locală Integrată (DLI 3600) în comunitățile marginalizate”; Apel de proiecte nr.1 – pentru regiunile mai puțin dezvoltate; Axa prioritară 4: Incluziunea socială și combaterea sărăciei; Prioritatea de investiții 9.ii: Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare; Obiectivul specific 4. 1: Reducerea numărului de persoane aflate în risc de sărăcie și excluziune socială din comunitățile marginalizate în care există populație aparținând minorității rome, prin implementarea de măsuri integrate.

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului “ÎMBUNĂTĂȚIREA MEDIULUI URBAN ȘI REVITALIZAREA ZONEI PRIN REFUNȚIONALIZAREA, AMENAJAREA ȘI MODERNIZAREA PARCULUI MARE DIN ORAȘUL ȚÂNDĂREI, JUDEȚUL IALOMIȚA, CA ZONĂ DE AGREMENT ȘI PETRECERE A TIMPULUI LIBER PENTRU COMUNITATE”

4.Proiect de hotărâre privind aprobarea inițierii și instrumentării proiectului „Integrare prin Educație și Dezvoltare Personală” în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020.”

Se supune la vot ordinea de zi și se aprobă în unanimitate.

1. Președintele dă citire proiectului de hotărâre privind aderarea orașului Țândărei la „Asociația GAL Danubius Ialomița-Brăila”, se prezintă notificarea cu nr. 11388/08.09.2016 a Asociației GAL Danubius Ialomița-Brăila și raportul administratorului public cu nr. 11436/09.09.2016.

D-l Primar: S-a schimbat denumirea și trebuie să dăm un proiect de hotărâre că aderăm la această nouă formulă.

D-l Secretar: Este anexată o hotărâre din martie 2015 prin care am aderat la parteneriat și atunci au fost discuții, cine își amintește, că asociația încă nu era înființată, nu avea statut și am zis că în momentul în care se va înființa vom adera la asociație.

D-l Culina Aurel: Domnilor, de când suntem în înscriși în GAL?

D-l Secretar: De vreo 10 ani.

D-l Culina Aurel: Ce am realizat noi cât am fost membri acolo?

D-l Primar: La începutul constituirii acestui grup de acțiune locală, 99% dintre proiecte se accesau pentru zona rurală. Tocmai de aceea s-a schimbat denumirea și statutul acestui grup de acțiune locală.

D-l Culina Aurel: Pe mine mă interesează altceva, ce am realizat noi, ce am beneficiat noi, orașul Țândărei că am fost membri acolo?

D-l Primar: Nu am beneficiat de nimic și nici nu am cheltuit prea mult.

D-l Culina Aurel: Cât a cheltuit orașul Țândărei cu cotizația?

D-l Primar: 2 mii lei, anual.

D-na Feraru Victoria: În fiecare an, 2 mii lei.

D-l Culina Aurel: Deci putem să aruncăm în continuare 2 mii de lei degeaba. Ce beneficii vom avea noi, dacă suntem siguri că această organizație ne va aduce nouă profit, adică beneficii?

D-l Primar: În cadrul noilor linii de finanțare, fiecare membru al grupului de acțiune locală va avea atribuită din partea grupului suma de 70 mii de euro care vor fi folosiți în infrastructura locală.

D-l Culina Aurel: Ca să se adeverească ce spuneți dumneavoastră, ne trebuia și nouă statutul organizației, ca să vedem ce drepturi avem, ce obligații avem.

D-l Primar: N-o să găsiți niciodată în statutul asociației liniile de finanțare sau ce proiecte vor fi accesate.

D-l Culina Aurel: Nu la asta m-am referit, ci ce proiect pot eu, ca oraș Țândărei, să accesez prin GAL.

D-l Primar: Ca orice membru al unui grup de acțiune locală, putem beneficia de liniile de finanțare care pot fi accesate de o astfel de structură.

D-l Culina Aurel: Cine ne dă nouă siguranța că nu plătim degeaba cotizația?

D-l Manta George: Dacă sunteți amabili să iau cuvântul, vă mulțumesc! O să vă explic din postura de fost angajat al GAL Dunărea de Jos.

D-l Gavrilă Ionuț: Numai puțin! Că ai fost angajat e altceva. Doamna Raluca Georgiana Dumitrescu este aici?

D-l Primar: Nu, nu este.

D-l Gavrilă Ionuț: Poți să spui atunci ca fost angajat.

D-l Manta George: Ca fost angajat și ca expert în accesare fonduri structurale și de coeziune. Să vorbesc puțin despre GAL Dunărea de Jos și actualul GAL Danubius. Nu știu

dacă știți dumneavoastră, GAL Danubius a fost selectat printr-un raport de selecție cu 88 de puncte și are, dacă nu mă înșel, cea mai mare alocare financiară pe teritoriu, din țară. Lăști-mă să termin.

D-l Culina Aurel: Nu faceți teorie, ci concret.

D-l Tîrpe Adrian: Trebuie să înțelegă toată lumea despre ce este vorba.

D-l Manta George: Am vrut să vă fac o mică introducere. Bun, GAL-ul a fost selectat, asta ce înseamnă, că el are la dispoziție în momentul ăsta 5,8 milioane de euro pentru dezvoltarea regiunii pe care o reprezintă. Are 28 localități, aproape 100 de parteneri publici și privați. În cadrul strategiei există 10 măsuri, dedicate atât privaților, cât și publicilor. Pentru publici v-a expus domnul primar despre ce este vorba, despre privați o să vă vorbesc eu pe scurt. În cadrul strategiei sunt finanțate proiecte dedicate atât tinerilor fermieri cu grant de 100% , este vorba de finanțări de 30 mii pentru tinerii până în 40 ani și valori ceva mai mari pe parte de non agricol, undeva la 100 mii - 200 mii, pentru fermierii care vor să își diversifice activitatea. Noi putem să arondăm teritoriul Țândărei la GAL și teritoriul devine eligibil. Adică, orice persoană, orice tânăr fermier care își desfășoară în momentul ăsta activitatea, o să poată să depună proiecte și să ia finanțare. Care este avantajul finanțării prin grupurile de acțiune locală? Selecția proiectelor se face la nivel local și nu la nivel național. Asta înseamnă că fermierii noștri și nu numai, și cei care vor să își desfășoare activități non agricole, o să poată să intre la concurs cu cei din zona lor, zona noastră, nu la nivel național. Ce înseamnă? Că dacă la nivel național sunt câteva mii de societăți care își exprimă dorința de a accesa fonduri europene, la nivel local vor fi 50. Asta înseamnă că noi creștem posibilitatea de accesare fonduri europene.

D-l Primar: Deci, noile linii de finanțare vor fi fonduri alocate strict pentru aceste grupuri de acțiune locală la care vor avea acces membrii grupurilor de acțiune locală. Selecția nu va fi una la nivel național, ci va fi o selecție la nivelul membrilor acestor grupuri de acțiune locală. Sunt foarte multe linii de finanțare care se adresează acestor structuri asociative, entități non-guvernamentale, la care așa cum s-a expus și la documentele pe care le aveți prezentate, pot fi membri atât parteneri privați, cât și parteneri – instituții publice. Până în acest moment nu am beneficiat pentru că nici nu au fost linii de finanțare așa de multe cum se preconizează începând cu aceste noi programe operaționale și alte programe care vor fi accesate pe viitor. Noi am considerat că pentru o cotizație de 2 mii lei pe an, putem rata proiecte de sume mult mai mari.

D-l Culina Aurel: Dar nu scrie nicăieri, măi oameni buni, că doar 2 mii de lei anual. Dar scrie undeva suma asta?

D-l Primar: D-l Culina, dar de ce vă agitați așa?

D-l Culina Aurel: Nu mă agit, dar spuneți 2 mii de lei, dar nu scrie nicăieri.

D-l Secretar: Scrie în statut.

D-l Culina Aurel: Da-ți-mi statutul.

D-l Secretar: Vi l-am dat, îl aveți în față.

D-l Primar: Cotizația care a fost plătită pentru Grupul de Acțiune Locală Dunărea de Jos a fost de 2 mii lei anual

D-l Culina Aurel: Asta am înțeles. Și de acum încolo eu știu că 2 mii va fi?

D-l Primar: Noi nu putem să plătim această cotizație până nu vom da o hotărare de consiliu local.

D-l Secretar: Cotizația când se achită, tot prin hotărâre de consiliu local este stabilită.

D-l Culina Aurel: Ia uitați, d-l secretar mi-a dat ceva aici: Sursele de venit ale asociației sunt următoarele: taxele de înscriere stabilită la suma de 250 lei, cotizațiile anuale ale membrilor stabilite prin Statut, cuantumul cotizațiilor se va putea modifica prin Hotărârea Adunării Generale a Asociației și va putea fi stabilit diferențiat în funcție de sectorul public sau privat. Păi e foarte cu semnul întrebării.

D-l Secretar: D-l Culina, vedeți că mai este un articol unde spune exact suma.

D-l Culina Aurel: Auziți, pe mine nu mă mai interesează. Mă interesează alineatul ăsta. Care spune că membrii, după ce noi devenim membrii, nu ne mai întrebă pe noi, ei stabilesc ce cotizație plătim.

D-l Secretar: Ei pot stabili orice cotizație vor, că o măresc, că o micșorează, ea va face obiectul unei hotărâri de consiliu local din partea noastră.

D-l Mitrea Traian: La momentul acesta, câți tineri fermieri se regăsesc pe raza orașului Tândărei?

D-l Manta George: Ar trebui să mergem la INS să facem cerere statistică.

D-l Mitrea Traian: Pentru că eu cunosc un tânăr fermier care în această locație a solicitat un teren și nu i s-a dat, pentru a-și întreține animalele. Nu poate să își desfășoare activitatea pentru că nu are suprafață.

D-l Tîrpe Adrian: Când începi o activitate trebuie să știi și ce trebuie să întreții, nu?

D-l Mitrea Traian: Eu vreau certitudini, nu iluzii.

D-l Manta George: Certitudinea se află în raportul de selecție, domnilor.

D-l Secretar: Domnul fermier avea în proprietate 40 de hectare.

D-l Manta George: Putem oferi finanțări! Ce facem? Dăm cu piciorul?

D-l Primar: Lucrurile sunt foarte simple. Am votat în 2015 aderarea la această asociație, cu amendamentul că în momentul în care vor avea o hotărâre judecătorească de înființare plus statutul, o să dăm nouă hotărâre de consiliu local. Eu am explicat destul despre ce este vorba, colegii mei, ei sunt legislativul și ei decid dacă aderăm sau nu la această structură asociativă. Punctul meu de vedere este clar, dacă refuzăm să aderăm nu este nici un fel de problemă, numai că nu pot fi accesate proiecte europene pentru o sumă extrem de consistentă, pentru o cotizație de 2 mii de lei sau mai mică, noi decidem printr-o hotărâre de consiliu local. Lucrurile sunt extrem de simple, nu foarte complicate. Iar aderarea la această structură asociativă nu presupune nici un fel de obligații majore.

D-l Secretar: Ca apolitic, din partea executivului, eu vă propun următoarea variantă, poate pierdem niște fonduri, vom da cotizația după ce luăm și noi o bucată de cozonac din proiect. D-l Primar a explicat, suntem eligibili cu o sumă mare.

D-l Iordache-Adam Marin: Facem parte din această asociație din 2010. În faza inițială a fost o discuție că noi nu ar fi trebuit să aderăm pentru că suntem oraș. Nefiind comună, nu avem ce să accesăm. S-a confirmat după 10 ani că nu ar fi trebuit să intrăm. Problema mea este așa, vreau să văd și eu un document prin care să se certifice faptul că orașele mici au dreptul să intre în GAL. Noi devenim membri pentru că avem dreptul de a intra. Data trecută ei nu ne-au primit, dar noi am vrut să intrăm. Am intrat într-o chestie unde nu era locul nostru acolo, pentru că erau comune, nu orașe. Am participat la ședința aceea și era numai lapte și miere, că vom face, că vom drege. Toți stăteam cu gura căscată. D-l Secretar, sunteți martor. Acum dacă s-au schimbat regulile jocului, în sensul că noi avem drepturi ca și comunele sau

împreună cu comunele și putem să luăm din felia acasta de 5 milioane de euro, cu mare drag votăm. Dar trebuie să votăm în cunoștință de cauză. Noi suntem pentru dezvoltarea orașului și pentru implementare, ca fiecare cetățean să ia fonduri.

D-l Secretar: D-l Iordache, d-l George vă poate spune, eu personal am citit și vă garantez că s-a modificat ghidul solicitantului din mai 2015, de când am aprobat și parteneriatul și sunt incluse și orașele mici.

D-l Manta George: De data asta, criteriile de selecție și de conformitate, de eligibilitate ale partenerilor, au fost extraordinar de stricte. Adică, GAL-ul ăsta nu trecea ca și parteneriat, dacă avea o localitate mai mare de 20 mii de locuitori. Intram pe POR, acum suntem pe PNDR.

D-l Iordache-Adam Marin: Dacă făceam un colț de stradă sau două bănci pe GAL, acum eram toți cu mâinile pe sus, dar atâta timp cat 5 ani nu s-a făcut nimic parcă nu prea îmi vine să stau cu mâinile pe sus.

D-l Manta George: Să intrați pe site-ul asociației, să vedeți strategia aprobată de minister.

D-l Culina Aurel: Păi ministerul se schimbă.

D-l Achimaș Lucian: Se poate da o hârtie în sensul ăla?

D-l Primar: Ghidul solicitantului. Nu văd de ce e o problemă să aderăm la această asociație. Atata timp cât nu avem nici o obligație decât cotizația pe care nu o vom accepta decât în urma unei hotărâri de consiliu local. De ce ne opunem?

D-l Iordache-Adam Marin: Nu ne opunem, ne luminăm.

D-l Culina Aurel: Vrem să știm ce beneficii avem.

D-l Primar: Și cred că v-am explicat destul de clar.

D-l Mitrea Traian: Un reprezentant al acestui GAL, dacă se afla aici, nu era cel puțin mai elegant din partea celor care ne cer un parteneriat? Nu era mai elegant și mai de bun simț să fie prezenți și să ni se dea niște explicații?

D-l Primar: Dâșii au considerat că cele prezentate sunt destul de relevante, plus că a fost discuția cu d-l administrator public când au discutat la întocmirea referatului.

Se suppose la vot:

-7 pentru

-9 abțineri (Mitrea Traian, Culina Aurel, Petrache Gheorghe, Achimaș Lucian, Iordache-Adam Marin, Gavrilă Ionuț, Bulearcă Florian, Balea George Laurențiu).

2. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea parteneriatului pentru realizarea proiectului finanțat prin programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020 (POCU) - "Dezvoltare Locală Integrată (DLI 3600) în comunitățile marginalizate"; Apel de proiecte nr.1 – pentru regiunile mai puțin dezvoltate; Axa prioritară 4: Incluziunea socială și combaterea sărăciei; Prioritatea de investiții 9.ii: Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare; Obiectivul specific 4. 1: Reducerea numărului de persoane aflate în risc de sărăcie și excluziune socială din comunitățile marginalizate în care există populație aparținând minorității rome, prin implementarea de măsuri integrate cu nr.11400/09.09.2016, se prezintă raportul inspectorului integrare europeană cu nr. 11156/05.09.2016 și raportul Asociației Perspectiva Europei cu nr.10914/31.08.2016.

D-l Primar: Dacă aveți întrebări și cu siguranță veți avea, există un reprezentant al

solicitantului care solicită accesarea proiectului, noi suntem doar parteneri.

D-l Andrei Rachieru: Bună ziua, Andrei Rachieru este numele meu, reprezint Asociația Perspectiva Europeană din București. Noi ca și asociație avem o experiență de peste 5 ani în implementarea acestui gen de proiecte și vă rog frumos dacă aveți întrebări legate de ce s-a prezentat până acum în raport, o să vă răspund cu plăcere la orice nelămurire.

D-l Mitrea Traian: Da, eu am o întrebare, bănuiesc că nu dumneavoastră îmi veți putea răspunde. După ultimul recensământ, deși lucrul acesta eu l-am mai solicitat, cat la sută din populația Țândăreiului reprezintă populația rromă? Și a doua întrebare, pentru Școala Nr.2 „Spiru Haret” cine va suporta partea de coparticipațiune la acest proiect, pentru că pentru partea de coparticipațiune pentru Consiliul Local Țândărei, intuiesc de unde va fi luat.

D-l Primar: Nimeni nu poate preciza, în urma ultimului recensământ care este populația de etnie rromă din prisma unui element extrem de clar, nimeni nu era obligat să își exprime apartenența la etnia rromă în acel formular care a fost aplicat în urma recensământului din 2011. Și cred că la nici un nivel al unui u.a.t. nu se poate specifica și nu poate obliga pe nimeni să-și declare apartenența la etnia rromă. Și la a doua întrebare, cine plătește partea de cofinanțare din partea Școlii „Spiru Hartet”, așa cum știe toată lumea va fi suportată tot de bugetul consiliului local pentru că din punct de vedere financiar, instituțiile de învățământ, pe parte de cofinanțare, pe parte de cheltuieli materiale sunt subordonate u.a.t. Țândărei.

D-l Mitrea Traian: Mulțumesc pentru răspuns, în atari condiții, vreau să vă atrag atenția că articolul nr. 2 unde scrie obiectul și acum puteți dvs. să mă lămuriiți, dacă lucrurile stau așa, spune că: aparținând minorității rome, reprezentând minim 10% din totalul populației.

D-l Primar: Dacă îmi permiteți o să răspund tot eu. În urma fazei de preimplementare a acestui proiect s-au aplicat o serie de chestionare, care sunt aplicate și există, în acest moment și în urma aplicării acelor chestionare a reieșit faptul că în jur de 10% sau peste 10% din populație sunt de etnie rromă. Sunt chestionare aplicate în cadrul acestui proiect în faza de preimplementare.

D-l Petrache Gheorghe: Stiu că în urma recensământului din 2011, în jur de 1200 de persoane s-au declarat de etnie rromă, restul declarându-se cetățeni români.

D-l Primar: Întrebarea era neobligatorie și nu erai obligat să-ți declari apartenența la etnia rromă.

D-l Andrei Rachieru: Chestionarele despre care a vorbit d-l primar mai devreme reprezintă o condiție de eligibilitate pentru proiectul respectiv. În cazul în care se depunde acest proiect și se constată că această analiză din teritoriu nu a fost făcută corect, proiectul nu trece. Deci nu există nici un risc pentru dvs. să spuneți că nu sunteți siguri că există 10% din totalul populației orașului Țândărei de etnie rromă. Chestionarele au fost nominale și fiecare participant și-a dat acordul pentru a-și da datele în respectivul chestionar.

D-l Mitrea Traian: Auziți, nu credeți că am fi avut și noi dreptul să avem rezultatele acestui chestionar?

D-l Andrei Rachieru: Rezultatele nu sunt la mine personal.

D-l Mitrea Tarian: Mulțumesc.

D-l Culina Aurel:Proiectul pare destul de bun, dar v-ați orientat la orașul Țândărei ce calificări faceți? Pentru că în momentul în care ne-ați calificat 50 de bucătari, trebuie să vă fi gândit dacă avem și unde să-i plasăm. Nu să faceți doar cheltuieli să eliberăm diplomele

pentru că aici este vorba de puterea economică a orașului Țândărei. Deci eu nu pot să bag 50 de vopsitori auto, când eu nu am decât 30 de mașini.

D-l Andrei Racheriu: Aveți dreptate, dar ideea e în felul următor, cred că nu trebuie să ne raportăm strict la orașul Țândărei când vorbim despre angajare.

D-l Secretar: Vorbim despre cartierul Strachina și Grăniceri, atât.

D-l Andrei Racheriu: În 2016 există mobilitate, pot lucra oamenii și în Slobozia și în Fetești și în București, chiar.

D-l Secretar: Vă luați angajamentul că îi angajați în București?

D-l Mitrea Traian: Ce beneficii îmi aduc mie ca și comunitate, dacă eu îi duc la Fetești?

D-l Andrei Racheriu: În primul rând se reduce numărul de persoane asistate social.

D-l Culina Aurel: Cât îi școlarizez trebuie să îi plătesc.

D-l Andrei Racheriu: Sunt fonduri nerambursabile. Un 2% din bugetul primăriei reprezintă ...

D-l Culina Aurel: Vă spun eu cât reprezintă 249 927.

D-l Andrei Racheriu: Prindeți și școala.

D-l Culina Aurel: Cu asta câte străzi pavăm noi?

D-l Andrei Racheriu: Dar dacă împărțiți suma asta la cei 554 de beneficiari.

D-l Culina Aurel: Care 554? Tocmai d-asta v-am pus întrebarea. V-ați orientat, avem noi 554 de participanți? În Țândărei sunt numai oameni bătrâni. Pe cine băgați?

D-l Andrei Racheriu: Grupul țintă are o structură omogenă. Vorbim de componența educațională pentru copii preșcolari.

D-l Culina Aurel: Păi nu-i găsim.

D-l Petrache Gheorghe: Spuneți aici că vă adresați la 300 de gospodării. Grupul țintă este Țândărei-Strachina. Vă spun eu că nu sunt 300 de case în țigănie. Și aș vrea să-i adresez o întrebare d-lui secretar pentru aducere aminte, au mai fost proiecte de genul ăsta și de-abia – de-abia am tras de ele, Rareș îți aduci aminte, da – cu termopane cu nu știu ce. Cum s-a desfășurat, explicați dvs.

D-l Manta George: Dar decât să ne chinuim, mai bine nu mai facem nimic.

D-l Secretar: Ca să vă aduc la cunoștință, de trei zile studiez aceste două proiecte. Vă prezint aspecte pe care le-am concluzionat. Noi aici avem două proiecte, reducerea numărului de comunități marginalizate în care există minorități aparținând populației rome – se referă numai la comunitatea din Strachina și a doua – incluziune socială și combaterea sărăciei, integrarea socio-economică a comunităților marginalizate-pentru cartierul Inelari și Șerpărie. Ca imagine artistică, pentru mass-media, în cel de-al doilea proiect apare o propoziție: „cartierul Strachina fiind eliminat datorită anumitor reticiențe întâmpinate”. Din punctul meu de vedere, ca să o spun de la început, dacă citiți acordul de parteneriat, activitățile, obiectivele ambele proiecte sunt identice. Unul este de valoare de 248 miliarde, iar al doilea de 250 de miliarde. Ambele proiecte cu același obiect de activitate au o singură diferență din punctul meu de vedere, s-au schimbat doi parteneri și imprimanta.

D-l Mitrea Traian: S-a mai schimbat ceva, 90% din populație trebuie să fie săracă.

D-l Secretar: Deci, în comparație, ambele proiecte identice valorează 500 miliarde. În condițiile în care, bugetul local al primăriei Țândărei pe anul 2016 este de circa 240 de miliarde, dintre care 90 de miliarde investiții, 50 de miliarde salarii, cheltuieli de personal

primărie, ADP, club sportiv, bibliotecă este de 39 miliarde. Dacă citiți cu atenție acordul de parteneriat este identic, s-a schimbat imprimanta: 49 de persoane din zona marginalizată, program de informare și consiliere profesională, 300 vor obține certificate de calificare, 167 vor obține loc de muncă, 24 de persoane vor deschide 24 noi asociații, a câte 25 mii de euro de afacere. 15 mii de persoane vor fi informate pentru combaterea discriminării și promovare. Cofinanțarea u.a.t.-ului și a Școlii Generale este de 2 miliarde 500. Și acum încep: cheltuieli cu deplasarea – superficialul buget exprimat la unul puțin mai frumos, că am fost contabil de meserie, la acesta cu comunitățile marginalizate, iar la al doilea nici la C.A.P. în 1976 când eram contabil nu era bilanțul așa. Cheltuieli cu deplasarea – 880 miliarde.

D-l Primar: Colegii au avut documentele.

D-l Secretar: Întâlniri cu reprezentanții comunității-360 miliarde, organizare eveniment educație igienico-sanitară -800 milioane și atenție, organizare evenimente plus educația de sănătate a reproducerii – 800 milioane, subvenții acordate angajatorului- 11 miliarde 500, premii, concursuri antreprenoriat – 27 miliarde. Am terminat. Al doilea este idem.

D-l Primar: Reprezentantul, dacă aveți clarificări vizavi de întrebările ironice sau mai puțin ironice ale d-lui secretar, pertinente sau mai puțin pertinente ale unor colegi consilieri, vă rog să răspundeți, după aia o să am și eu câteva cuvinte de spus.

D-l Andrei Rachieru: Dumneavoastră vorbiți în primul rând de o sumă totală care se va cheltui pe o perioadă de trei ani de zile. Ați dat niște exemple privind educația igienico-sanitară, care este un buget pentru toți cei cinci parteneri din acest proiect. Deci dvs. dacă vorbiți de o sumă nu cred că este corect să spuneți că plătiți 2% din suma totală la nivelul proiectului, cum a spus domnul mai devreme. În cadrul acestor proiecte nu este ca la o investiție de pavare străzi sau canalizare, aici investim în oameni, prin diverse programe de calificare, investim în educație.

D-na Puchin Rofila: Cu cine? Cu rromi din Strahina, da?

D-l Andrei Rachieru: Cu cine? Cu grupul țintă. Nu sunt și ei tot oameni?

D-l Bulearcă Florian: Ca să faci o calificare, mai întâi îți trebuie o școală.

D-l Andrei Rachieru: Asociația pe care o reprezintă va oferi formarea profesională.

D-l Bulearcă Florian: Îi duceți în clasa I, II și apoi îi duceți la calificare? Nu înțeleg.

D-l Andrei Rachieru: Dvs. sunteți că toți rromi sau toți locuitorii de acolo sunt analfabeți?

D-l Culina Aurel: Problema este unde îi plasați pe acești oameni? Uite, facem un efort bugetar, unde îi plasați?

D-l Andrei Rachieru: Știți ce presupune medierea pe piața muncii?

D-l Culina Aurel: Mie dacă îmi spuneți că îi plasați în Constanța, în Constanța îi plasați. Dați-mi asigurare.

D-l Andrei Rachieru: Păi ce să facem, domnule?

D-l Secretar: Păi atunci nu mai veniți cu asemenea bombe.

D-l Andrei Rachieru: Prin acest proiect încercăm să venim cu o serie de activități integrate de la educație până la îmbunătățirea condițiilor de locuire pentru minim 554 de persoane, un grup omogen care reprezintă copiii preșcolari, copiii din ciclul gimnazial I-VIII, adulți, dintre care jumătate din adulți ar trebui să fie și femei.

D-l Petrache Gheorghe: Sunt școlarizați în Anglia și-n Irlanda și peste tot.

D-l Andrei Rachieru: Știți dumneavoastră? Văd că sunt foarte multe stereotipuri aici, este cetățean de etnie rromă, nu e bun de nimic.

D-l Culina Aurel: Nu e adevărat, nu sunt săraci. Nu ești mai bogat decât ei.

D-l Andrei Rachieru: În ședința asta oferim o monstră de excluziune. Sunt rromi din Strachina, nu merită.

D-l Culina Aurel: Nu mai sunt în Strachina, vedeți că nu sunteți documentat.

D-l Petrache Gheorghe: Nu sunt 300 de case, domnule.

D-l Primar: Dacă îmi permiteți, nu voi avea o intervenție decât de 1 minut și jumătate. Eu observ ironiile, constat și substratul acestei ședințe, nu are rost să ne mai spargem capetele, nu are rost să ne mai omorâm. Când vorbim de cartierul Strachina nu ne referim strict la ceea ce înțeleg colegii consilieri numai cartierul Strachina locuit numai de cetățeni de etnie rromă, ci și la străzi care sunt locuite de cetățeni de etnie nerromă. S-au aplicat chestionare pe strada Avalanșei, pe strada Ialomiței, pe strada București, pe strada Viilor, deci nu ne referim numai la cartierul Strachina, tocmai de aceea s-a menționat faptul ca populația să fie de minim 10% de etnie rromă. Legat de ceea ce a spus d-l secretar, că proiectele sunt identice, nu au cum să fie identice atâta timp cât partea de cofinanțare este total diferită, la acest proiect avem 2 miliarde 400, parte de contribuție u.a.t. și Școala Spiru Haret, în schimb, la celălalt proiect avem parte de cofinanțare pentru cele două entități 1 miliard 200. Deci e clar sumele sunt total diferite, atâta timp cât partea de cofinanțare este diferită. Dacă nu se dorește aprobarea acestui proiect, eu zic că dânsul a adus argumente pertinente, atât cât a putut, pentru ca să explici un astfel de proiect este un lucru extrem de complicat. Ceea ce am urmărit în discuțiile, atât cât am avut, puține cu solicitantul, să nu fim noi cei care să fim solicitanții acestui proiect și să fim parteneri și nu răspundem decât de cheltuielile efectuate în calitate de parteneri, ca și parte de cofinanțare, iar în sarcina partenerilor nu pică decât 10% la școală, 15% din partea u.a.t. Dacă nu se dorește aprobarea unui astfel de proiect nu este nici un fel de problemă, înseamnă că suntem obtuzi la ceea ce înseamnă proiecte europene, suntem obtuzi la ceea ce înseamnă formare profesională, suntem obtuzi la ceea ce înseamnă creare locuri de muncă, suntem obtuzi la ceea ce înseamnă creare de firmă în orașul Țândărei. Nu este nici un fel de problemă, am considerat un lucru de bun simț. Într-adevăr, există o parte de vină la grupul de acțiune locală că nu au trimis un reprezentant care să vină și să-și expună punctul de vedere și acest lucru îl voi reproșa și eu. Solicitanții acestor două proiecte au venit pentru că așa au considerat de bun simț să vină și să răspundă întrebărilor dvs. Dvs. sunteți cei care dispuneți, care decideți, executivul nu facem decât să ne supunem.

D-l Iordache Adam-Marin: Bineînțeles că d-l primar a vorbit mai mult de un minut și bineînțeles că din nou ați sărit peste regulament. Ați luat cuvântul unui consilier și ați dat cuvântul primarului. Adică nu este în regulă ce se întâmplă, din cauza asta eu, data trecută, d-l secretar vă rog ca la următoarea ședință să puneți regulamentul pe ordinea de zi, să îl dezbătem și să îl respectăm. Ce mă determină pe mine să vă pun o întrebare, articolul 5 din proiectul de hotărâre care spune așa: „Consiliul local al uat Țândărei se angajează ca după încheierea finanțării să mențină obiectivele finanțate prin proiect, în conformitate cu cererea de finanțare aferentă ghidului POCU 2014-2020”. Lămuiriți-mă și pe mine cum e treaba asta.

D-l Andrei Rachieru: Această componentă se regăsește în toate fondurile europene nerambursabile și se numește sustenabilitate. Când vorbim de sustenabilitate înseamnă pe românește: domne ai primit niște bani, ai făcut ceva cu ei, trebuie să întreții ceea ce ai făcut.

Că ai făcut o stradă sau că ai racordat 50 de familii nevoiașe, cum am vrea noi, la apă curentă sau la electricitate și cred că în 2016 nu este ceva ieșit din comun, atunci da, trebuie să păstrăm aceste investiții și să ne asigurăm că după două luni de zile oamenii nu se debranșează.

D-l Iordache Adam-Marin: Cum țin eu proiectul ăsta cald, după trei ani, după perioada de implemmentare?

D-l Andrei Rachieru: Haideți să ne înțelegem! Cinci ani de zile suntem obligați cu toții să ținem actele frumos într-un fișet și să ne supunem controalelor.

D-l Iordache Adam-Marin: Și dacă la controalele pe care le am ulterior implementării iese un fiasco total, cine răspunde?

D-l Mitrea Traian: u.a.t Țândărei.

D-l Andrei Rachieru: De ce? Solicitantul își asumă răspunderea în fața autorităților, în tot ceea ce privește controale, semnează contractul de finanțare și coordonează, prin managerul de proiect, activitatea partenerilor din punct de vedere procedural și inclusiv lucrul cu documentele, adică dvs. trebuie să respectați niște proceduri care sunt în ghid. Dacă ați făcut o cheltuială trebuie să respectați prevederile din ghid în ceea ce privește documentația.

D-l Iordache Adam-Marin: Să spunem că aveți de-a face cu oameni mai proști așa ca mine care nu înțeleg și se fac greșeli grave. Mi se pare incredibil să ceri 5 milioane de euro ca să faci ce ?

D-l Andrei Rachieru: Ca să scoți din sărăcie 600 de persoane din oraș.

D-l Iordache Adam-Marin: Trebuie să înțelegem și să fie oportunitate. E oportun, sunt de acord cu dvs, dar vreau să fie și legal. Dacă nu e legal degeaba îl facem.

D-l Andrei Rachieru: Păi mă scuzați, dar nu vin eu să vă spun că vă dau 6 milioane de euro. Vi-i dă Ministerul Fondurilor.

D-l Iordache Adam-Marin: Cine răspunde și cine plătește?

D-l Andrei Rachieru: Ofițerul de verificare verifică documentele respective. Se depun cereri de rambursare intermediare, deci nu o să spuneți s-au făcut cheltuieli de 6 milioane de euro și nu le-a verificat nimeni până acum dacă am greșit. Vă spun eu că o să fim verificați cam la 2-3 luni. Se depun cereri de rambursare și atunci vedem dacă lucrăm corect. Eu zic că echipa de implementare la acest proiect, ar fi capabilă, la experiența pe care am văzut-o eu în CV-uri și vorbesc acum și în numele asociației mele, putem gestiona un astfel de proiect, să lucrăm corect dacă știm foarte bine să respectăm ceea ce scrie în ghidul solicitantului și normal, în legislația economică a statului român.

D-l Iordache Adam-Marin: Să presupunem că dvs. vreți să puneți în aplicare proiectul și să umblați din casă în casă, din om în om să adunați acele persoane pentru studiu.

D-l Andrei Rachieru: Dar s-a făcut acest studiu.

D-l Iordache Adam-Marin: Dacă din 554 găsiți numai 300, ce faceți?

D-l Andrei Rachieru: Care este situația cu chestionarele că nu știu exact? Există aici să le arătați consiliului?

D-l Iordache Adam-Marin: Dacă din 24 de firme se înființează numai 18 ce se întâmplă?

D-l Andrei Rachieru: Nu se îndeplinește un indicator.

D-l Petrache Gheorghe: Ați fost în cariera Strachina?

D-l Mitrea Traian: Colegul Iordache a identificat corect articolul nr.5, deci obligațiile finale vor cădea în sarcina celor care ne angajăm, a celor care votăm acest proiect. Eu nu am nimic cu echipa dvs. Pe mine mă interesează un singur lucru, colegul a ridicat o problemă cât se poate de corectă și vă dau un singur exemplu, dacă după cei trei ani, în care dvs. vă faceți treaba exemplar, cele 167 de persoane nu vor continua și nu vor avea locuri de muncă, în continuarea monitorizării, noi vom fi responsabili și vom plăti din bugetul acestei localități. Dacă după cele 24 de persoane care au beneficiat de 25 mii de euro fiecare, va trebui ca noi să despăgubim pe cel care ne-a dat banii, cu această sumă? Deci vă dați seama la ce anume se angajează Consiliul Local al acestei localități în numele cetățeanului pe care îl reprezintă?

D-l Andrei Rachieru: Mă scuzați, dar banii pe care îi gestionați nu sunt tot banii contribuabililor? Eu de exemplu, implementez cu fonduri proprii.

D-l Mitrea Traian: Deci eu o dată mă angajez în numele contribuabilului că voi da cele 2 miliarde 500 de milioane și mă mai angajez prin ceea ce spune proiectul de hotărâre pe care eu astăzi îl votez, efectiv să mă angajez după ce vă faceți dumneavoastră treaba cu persoanele identificate, dacă criteriile sunt și cele corecte. Cunosc persoane la stadiul de sărăcie absolută și care nu vor avea șansa să se afle în acest proiect.

D-l Petrache Gheorghe: Știți câte case legal sunt în cartierul Strachina?

Cetățean: D-l Petrache, dvs. aveți ceva cu rromi din Strachina.

D-l Petrache Gheorghe: Nu despre asta vorbim, domnule. Sunt 120 de case legale.

D-l Primar: Nu are nici o teabă cu casa legală. Unul dintre obiectivele proiectului este obținerea actelor cadastrale pentru casele care nu au documente.

D-l Petrache Gheorghe: Perfect. Și a spus 300 de case. Sunt 300 de case?

D-l Ghițău Marian: Mă uit pe un raport întocmit de d-l Rachieru Andrei. Aveți la punctul a 30 de copii preșcolari din zona marginalizată care vor participa la programe de tip grădiniță de vară. Se vor derula pe perioada verii. Dvs. aveți cunoștință că sunt copii pe care îi considerați dvs. marginalizați, care frecventează în mod curent grădinița, școala. Aveți un exemplu concret?

D-l Andrei Rachieru: Ideea este în felul următor, vom selecta astfel de copii și sunt convins că în acea comunitate există cei 30 de copii și planul este următorul, ce se face la grădiniță sau la școală, acum vorbesc și de preșcolari și de școlari, există în materie, am trecut toți prin asta, dar noi acum ne referim și la activități extracurriculare, ceea ce se numește în limbajul de specialitate dezvoltare personală pe care, din punct de vedere al specialiștilor este bine s-o faci de mic. Pe lângă chestia asta mai există și componenta de educare a părinților acestor copii privind importanța educației și descurajarea abandonului școlar, care nu cred că este mic în Țândărei, cum nu cred că este nicăieri în România. Avem problema asta dacă ne uităm pe statistici, dacă mergem pe teritoriu în fiecare localitate problemele sunt mult mai dure decât pe hârtii. Și d-asta am spus că poate ar fi oportun să facem și această campanie de conștientizare, să ajutăm acele familii, să le oferim pachete anuale, cu îmbrăcăminte.

D-l Ghițău Marian: Asta nu e rău, numai că cei 30 de copii pe care dvs. i-ați identificat, știți că participă în mod frecvent?

D-l Andrei Rachieru: Dar poate le convingem părinții să ia o decizie în acest sens.

D-l Ghițău Marian: Dacă aș identifica o persoană de etnie rromă de exemplu care a mers de la grădiniță la gimnaziu și după aceea mai departe și a obținut și un loc de muncă, mă gândesc, unde a fost marginalizat pe toată perioada lui?

D-l Andrei Rachieru: Marginalizarea din punct de vedere legal presupune altceva. Presupune condiții impropii de locuire, presupune sărăcie, presupune că părinții nu au venituri, nu au locuri de muncă. Știți care e limita europeană pe mp de persoană a spațiu de locuire? Minim 15,3 mp.

D-l Gavrilă Ionuț: Dvs. sunteți partener în acest acord de parteneriat, exact cum suntem și noi. Văd că dvs. cunoașteți foarte bine, ați mai implementat proiecte de genul ăsta?

D-l Andrei Rachieru: Ar fi al cincilea proiect pe care îl implementăm. Patru le-am implementat cu succes.

D-l Gavrilă Ionuț: Ce valoare au avut?

D-l Andrei Rachieru: Cam 1 000 000-1 200 000 de euro partea noastră.

D-l Gavrilă Ionuț: Din cei patru parteneri și liderul de proiect, liderul de proiect și dvs. aveți 0% participare.

D-l Andrei Rachieru: Așa e în Ghid. Și mi mi s-a părut aberant. Credeți că noi am scris asta? Până acum, în exercițiul 2007-2013, orice entitate neguvernamentală plătea 2% contribuție și SRL-urile plăteau 5%. Nu știu de ce, nu mă întrebați pe mine, întrebați la ministerul fondurilor, s-a scos contribuția pentru ONG-uri și s-a lăsat contribuții pentru instituții ca dvs. și pentru SRL-uri.

D-l Gavrilă Ionuț: Este prezent liderul de proiect?

D-l Andrei Rachieru: Nu, nu a putut să vină.

D-l Tîrpe Adrian: Partea de cofinanțare este de 250 mii lei din partea u.a.t. și a școlii, iar valoarea totală a proiectului este de 4,5 milioane de euro.

D-l Secretar: 248 de miliarde.

D-l Tîrpe Adrian: Acești bani sunt adresați doar locuitorilor orașului Tândărei? Spuneți-mi ce bani revin locuitorilor.

D-l Andrei Rachieru: Bugetul proiectului este împărțit pe linii de finanțare. Linia 1.1- resurse umane angajați de fiecare partener, inclusiv de dumneavoastră, care sunt oameni care muncesc pentru acest proiect și trebuie să fie plătiți, asigurări sociale la bugetul statului din fonduri nerambursabile, după aceea componenta de deplasări, de care spunea mai devreme d-l secretar. Dacă o asociație este din Mureș și eu sunt din București, ni se decontează transportul pentru că eu vin aici, este vreo problemă? Sau că dvs. mergeți la o întâlnire de management la Brașov și se decontează transportul din fonduri nerambursabile este vreo problemă? Nu cred.

D-l Tîrpe Adrian: Mai am o întrebare, aducem noi plusvaloare orașului cu 4 milioane jumate de euro?

D-l Andrei Rachieru: Bineînțeles că aduceți din punct de vedere al dezvoltării resurselor umane.

D-l Culina Aurel: Ia spune-mi și mie ce înseamnă plusvaloare?

D-l Tîrpe Adrian: Niște bani care intră în comunitatea noastră.

D-l Culina Aurel: Ce înseamnă?

D-l Primar: Este clar că discuțiile vor fi interminabile. Din punctul meu de vedere nu s-au studiat nici cu mare atenție documentele care au fost înaintate pentru că acolo se specifica foarte clar care sunt cheltuielile solicitantului, care sunt cheltuielile partenerului, cât este partea de cofinanțare. Este normal ca într-un proiect echipa să fie remunerată și nu din banii u.a.t. Tândărei, ci din banii proiectului pentru că este normal, pentru că se muncește. Eu

sunt curios, pentru că la celălalt proiect este și cel care solicită sunt și toți partenerii, să vedem dacă vor reuși să satisfacă curiozitățile colegilor noștri.

D-l Secretar: D-l primar, al doilea este identic cu ăsta.

D-l Primar: Este părerea dvs., d-l secretar, strict personală.

Se supune la vot:

-6 pentru

-10 abțineri (Puchin Rofila, Ghițau Marian, Mitrea Traian, Culina Aurel, Petrache Gheorghe, Iordache-Adam Marin, Achimaș Lucian, Gavrilă Ionuț, Balea George Laurențiu, Bulearcă Florian)

3. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea proiectului "ÎMBUNĂTĂȚIREA MEDIULUI URBAN ȘI REVITALIZAREA ZONEI PRIN REFUNȚIONALIZAREA, AMENAJAREA ȘI MODERNIZAREA PARCULUI MARE DIN ORAȘUL ȚÂNDĂREI, JUDEȚUL IALOMIȚA, CA ZONĂ DE AGREMENT ȘI PETRECERE A TIMPULUI LIBER PENTRU COMUNITATE" cu nr.11403/09.09.2016, prezintă referatul inspectorului integrare europeană cu nr.11382/08.09.2016, referatul a SC INFO STRUCTURALE SRL cu nr.11381/08.09.2016 și devizul estimativ.

D-l secretar dă citire raportului cu nr.11381/08.09.2016 și devizului estimativ.

D-l Mitrea Tarian: Ca să pot să mă edific asupra acestor cifre pe care credeți-mă că le-am și parcurs, pe mine mă interesează să știu câte hectare are parcul actual și zona care urmează a fi dezvoltată, adică fostul Obor, toate ce suprafață însumează?

D-l Primar: Ați studiat cu atenție documentația? O aveți aici.

Reprezentant proiect: În afară de cele legate de vegetație și alei și de locul de joacă, există și un planetariu și un observator astronomic. Va deveni un centru de interes și va fi o dezvoltare locală a orașului.

D-l Primar: Legat de cifrele astea care sunt prezentate pe capitole, dacă puteți să le defalcați un pic și să ne prezentați ce înseamnă toaletare, acest deviz estimativ, care într-adevăr este un pic tardiv, fără să prezinte în detaliu. De exemplu, toaletare pomi existenți și plantare pomi noi – 145 mii euro. Ce înseamnă? Suma la prima vedere pare foarte mare. Ce înseamnă efectiv?

Reprezentant proiect: În momentul de față parcul este plin de arbori foarte vechi. Majoritatea arborilor și vegetației care este acolo trebuie îndepărată pentru că nu ar putea să facă parte dintr-un proiect coerent, să aibă o înfățișare atractivă, luminoasă.

D-l Secretar: Dvs. știți foarte bine, acest proiect nu este eligibil pentru orașul Țândărei pentru că proiectul spune așa: zona trebuie să fie degradată. Zona noastră este parc. Deci noi trebuie să dăm o hotărâre de consiliu local prin care să mințim prin hârtii că zona asta e degradată, nu că e parc acolo.

Reprezentant proiect: Până nu avem notificarea de aprobarea a contractului de finanțare, nu trebuie să plătiți nimic.

D-l Manta George: Dacă îmi permiteți, vă rog. O speță asemănătoare, d-l secretar și stimați colegi, am întâlnit săptămâna trecută și sună în felul următor: în Ghid ni se spune foarte clar - paragină, poate să fie paragină, nu degradat. Parcul, dacă mergem și facem o constatare la fața locului, este în paragină. Din punct de vedere juridic am avut o discuție interesantă și productivă cu ADR SUD MUNTENIA. În inventarul domeniului public acel

parc poartă denumirea de parc și l-am întrebat dacă este vreo problemă, ne putem aștepta la neeligibilitate din partea dvs? Iar răspunsul a fost foarte clar și tranșant, domnule nu.

D-l Secretar: Este spațiu verde.

D-l Primar: D-l secretar, noi nici nu avem registrul spațiilor verzi.

D-l Secretar: Ba avem.

Reprezentant proiect: În primul rând noi aprobăm HCL-ul, dumneavoastră de fapt, aprobați HCL-ul. Până nu apare notificarea de aprobare a cererii de finanțare, ceea ce așteptăm de la dvs. primul pas, nu se va investi nimic. Sumele sunt pe hârtie.

D-l Mitrea Traian: Va fi plătit proiectul ăsta.

Reprezentant proiect: Ce proiect? Păi dați-ne voie să facem ceva. Devizul a fost într-adevăr de două rânduri. Avem un deviz pe rubrici, subcapitole așa l-am primit, așa v-a fost pus la dispoziție. Evident că vom veni cu o variantă amănunțită, defalcat pe fiecare divizie.

D-l Primar: Să înțeleg, pentru că noi nu am discutat personal nimic legat de acest proiect, acest proiect de hotărâre pe care noi îl emitem sau nu îl emitem, colegii mei decid acest lucru, face parte din faza de preimplementare, deci în acest moment proiectul este zero, el nu există decât scriptologic.

Reprezentant proiect: Iar documentație atât am adunat, conform opisului depunerii cererii de finanțare.

D-na Feraru Victoria: Cine este liderul de proiect?

D-l Primar: Cine trebuie să solicite acest proiect? u.a.t-ul?

D-na Feraru Victoria: Acolo ați spus că nu suntem parteneri, că acolo suntem lideri de proiect. Așa mi-ați spus la telefon și vă întreb din nou, ce suntem până la urmă? Consiliul local ce este partener sau lider de proiect?

Reprezentant proiect: Păi este solicitant.

D-na Feraru Victoria: Atunci înseamnă lider de proiect.

D-l Secretar: Unde este solicitarea?

Reprezentant proiect: Solicitarea va veni în urma hotărârii, dacă sunteți de acord.

D-na Puchin Rofila: Deci noi, d-l primar, nu am făcut solicitarea pentru acest proiect.

D-l Primar: Da, doamnă, nu putem să facem nici măcar solicitarea până nu avem o hotărâre de consiliu local că suntem de acord să accesăm acest proiect.

D-l Secretar: Dar 2% tot dăm cofinanțare.

D-l Primar: Cum să dăm cofinanțare, dacă nu se câștigă proiectul, nu se cheltuie nimic? Cofinanțarea, ca și la POS Mediu canalizare și alimentare cu apă se plătește în momentul în care încep să se facă plăți.

D-l Petrache Gheorghe: D-l secretar, nu am mai avut un proiect, un parteneriat cu BGS-ul acum câțiva ani?

D-l Primar: Și a ieșit? Am plătit ceva?

D-l Petrache Gheorghe: Eu asta întreb acum.

D-l Primar: Nu s-a plătit absolut nimic, nu a fost câștigat proiectul.

Reprezentant proiect: Punctul unul al hotărârii, dacă se citește decent de încet, punctul unu este „se aprobă cererea..” Cerem sau nu cerem finanțare?

D-l Secretar: În proiectul dvs. eu am calitatea de?

Reprezentant proiect: Solicitant.

D-l Secretar: În ce bază?

Reprezentant proiect: Dacă dvs. ne dați hotărârea, noi facem ditamai dosarul.

D-l Secretar: Hotărârea în sine, de solicitare?

Reprezentant proiect: Da, este baza cererii de finanțare.

D-l Ghițău Marian: Dvs. sunteți aici să ne convigeți să aprobăm acest proiect. Mă uitam pe devizul estimativ, este valoarea în euro de patru miliarde și ceva, dar dvs. veniți cu construcție anexe, dotare echipamente instalații, trebuia mai specificat, în condițiile în care 90% trebuie să rămână spațiu verde și 10% să rămână construcții.

Reprezentant proiect: În toate aceste proiecte va fi consultantul, cel care depune în baza hotărârii dvs., cererea. Sunt proiectanții, constructorii, arhitecții.

D-l Ghițău Marian: Păi dacă n-o să ajungem până acolo? Haideți să încercăm să ne oprim aici că o să votăm ceva și dacă nu o să iasă, vorbim după aceea degeaba. La valoarea asta de 4 miliarde și ceva, care mi se pare mare pentru oraș, dvs. ați spus așa, că se construiesc alei, se vor construi piste, se vor construi scene mobile sau scenă în aer liber. Asta vreau să vă spun, câți metri liniari de alei se încadrează și cam ce valoare va fi.

Reprezentant proiect: Se va face studiu de fezabilitate.

D-l Ghițău Marian: Dacă sunteți aici dvs. măcar aveți o idee, unde vor fi spațiile acelea modulare, cam în ce zonă.

D-l Primar: În momentul în care se dă acest acord, se va întocmi faza de proiectare, faza de studiu de fezabilitate, însă toate acestea lucruri vor fi cu clauză suspensivă. Ce înseamnă clauză suspensivă, dacă proiectul devine eligibil și finanțabil, se vor plăti aceste proiectări, proiectul nu devine eligibil, nu se plătesc.

D-l Ghițău Marian: Am impresia că și în stadiul ăsta incipient al proiectului se plătește ceva.

Reprezentant proiect: Nu se plătește nimic.

D-l Ghițău Marian: Se fac toate demersurile fără ca noi să plătim nimic?

Reprezentant proiect: Exact, doar în condițiile în care se aprobă cererea de finanțare.

D-l Ghițău Marian: Dacă și dvs. erați mai pregătite, în sensul că, atâtea alei cu atâtea metri liniari.

Reprezentant proiect: În momentul de față nu vă trebuie aceste informații.

D-l Ghițău Marian: Noi am pus mereu problema să extindem parcul. Mi se pare ciudat să dezafectăm un spațiu care deja există, mă gândeam dacă dvs. acceptați un proiect de o valoare mai mică în ideea de a amenajat numai spațiul care era de amenajat.

Reprezentant proiect: De ce să cerem mai puțin, când putem să cerem mai mult?

D-l Mîtreă Traian: Sunt într-o totală eroare, într-o totală bulversare. Deci, aici spune se aprobă proiectul, iar dvs. spuneți că ar trebui să aprobăm solicitarea. Mai departe spuneți că nu este vorba de bani, când tot aici îmi spuneți la articolul doi „se aprobă valoarea totală maximă a proiectului”.

Reprezentant proiect: Atunci aprobați punctul unu care spune pentru depunerea cererii de finanțare.

D-l Mîtreă Traian: Dar nu spune pentru depunere, spune „se aprobă proiectul”, doamnă. Eu asta votez astăzi.

Reprezentant proiect: Dacă citiți doar primul cuvânt mi se pare normal să fiți, cum ați spus, într-o totală eroare. Așa se depune, dar ăsta e titlul. N-o să fie cerere către domnul

director, este proiect de investiții, ditamai titlul, după titlu cu majuscule, vedeți ce scrie, „în vederea finanțării”. Deci este în vederea finanțării.

D-l Mitrea Traian: Eu nu aprob solicitarea proiectului, eu aprob proiectul în sine, da? În vederea aprobării finanțării.

Reprezentant proiect: Punctul unu este depunerea cererii. Vă dau opisul să vedeți ce scrie? La punctul 21 din opisul cererii de finanțare este hotărârea de aprobare a indicatorilor.

D-l Iordache-Adam Marin: Dacă Consiliul local ar fi primit mai multe variante, o variantă în care să discutăm că firma x vrea să vă prezinte varianta a, cu patru milioane de euro, alei, palnetariu, piscină, teren de tenis, teren de fotbal sau delfinariu, dacă facem planetariu poate facem și delfinariu. Și dacă ar fi fost mai multe variante de proiecte, atunci noi ne-am fi sfătuit și probabil am fi aprobat, dar așa mie mi se pare ciudat să aprob o hârtie că are planetariu, cât e de mare ...

D-l Mitrea Traian: Câte orașe din țara asta au planetariu?

D-l Iordache-Adam Marin: Vă dați seama pentru un milion de euro un planetariu, de câți specialiști este nevoie?

D-l Dinulescu Ion: Dăm noi banii?

D-l Iordache-Adam Marin: Nu vă mai gândiți la sifonarea banilor europeni.

D-l Țirpe Adrian: Aduceți dvs. finanțatori în Țândărei.

D-l Mitrea Traian: Singurul proiect care a fost în Țândărei a fost ăla cu termopanul și să spună d-l secretar cât a tras consiliul local ca nu care cumva să dăm banii înapoi.

D-na Toma Nioleta: Haideți să spunem la vot. Mulțumim pentru preocupare și mulțumim pentru grijă, îmi pare rău pentru efortul făcut.

D-l Gavrilă Ionuț: Este primul proiect de asemenea anvergură pe care îl faceți? Care este ce mai mare valoare a unui proiect pe care l-ați făcut, care a trecut și a primit finanțare?

Reprezentant proiect: Două milioane cinci sute.

D-l Gavrilă Ionuț: Mulțumesc.

D-na Toma Nioleta: Bun și contează? Are greutate chestia asta?

Reprezentant proiect: Noi nu suntem pe post și de proiectant și de inginer. Noi suntem doar consultanți, încercăm să vă convingem să ne dați un da doar la articolul unu. Haideți să o luăm pe bucăți.

D-l Mitrea Traian: Nu puteți să veniți cu ceva realist pentru orașul Țândărei? Să vă spun de ce. În fiecare iarnă, în ce a mai rămas din parcul acesta, cetățeni ai acestei localități defrișează sub privirile îngăduitoare ale comunității, că avem și noi poliție, avem și noi poliție locală, avem și noi jandarmerie, sub oblăduirea privirilor acestor organe care ar trebui să fie în slujba mea și a tuturor cetățenilor, defrișează parcul, în sensul că patru copaci dispar.

Reprezentant proiect: De la mine personal, acum ce cereți?

D-l Mitrea Traian: În momentul în care dvs. veniți și îmi spuneți că plantați încă o sută de copaci, asta înseamnă că eu trebuie să am și un termen în cât timp îl vor devaliza.

D-l Primar: Dacă se citea cu atenție, pentru că observ că nu s-au citit nici documentele care au fost prezentate, dacă se citeau cu atenție se vorbea acolo și de sistem de supraveghere video, se vorbea de multe alte lucruri care ar fi împiedicat ceea ce spunea d-l consilier mai devreme. Ceea ce nu s-a înțeles este că nu se aprobă un proiect acum, ci se aprobă o cerere de finanțare. Acest deviz este unul estimativ. Ceea ce spune doamna este să se aprobe punctul unu și anume cererea de finanțare.

D-l Mitrea Traian: Imi pare rău că abia acum ajungem la acele camere de supraveghere pe care eu le cer de trei ani. Imi pare rău că abia acum ajungem la iluminat când eu am spus că s-a făcut o investiție și s-a devalizat investiția .

D-l Achimaș Lucian: Decât să desființăm parcul ăsta care are vegetație pe el, vedeți foarte bine cât de greu cresc pomii, dacă identificăm un teren care oricum este gunoi acolo și facem și un planetariu. Că până la urmă ce ne costă? Cerem banii și dacă se aprobă îl facem de la zero. Adică nu distrugem ceva ce avem, facem de la zero. Sunt gunoaie pe lângă tot orașul, dacă facem un parc în Țândărei mi se pare o chestie ok.

D-l Gavrilă Ionuț: Eu am unul personal am implementat fonduri europene și am luat bani nerambursabili. În speța de față mi se pare mai ok să faci ceva unde nu este și nu o să fie nimic.

D-l Gavrilă Ionuț: Proiectul de două milioane jumate de euro unde este situat?

Reprezentant proiect: Lângă Târgul Mureș.

Se supune la vot:

-5 pentru

-10 abțineri (Puchin Rofila, Ghițău Marian, Mitrea Traian, Culina Aurel, Petrache Gheorghe, Iordache-Adam Marin, Achimaș Lucian, Gavrilă Ionuț, Balea George Laurențiu, Bulearcă Florian)

Se propune identificarea unui alt teren pentru cearea unui parc.

4.Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea inițierii și instrumentării proiectului,, Integrare prin Educație și Dezvoltare Personală” în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 cu nr.11448/09.09.2016, se prezintă raportul consilierului relații cu publicul cu nr. 11442/09.09.2016 și raportul Fundației pentru Ajutorul Persoanelor fără Speranță HPH cu nr.11388/08.09.2016.

D-l Adrian Constantin: Eu sunt proiect managerul acestei propuneri de proiect. Eu cu echipa mea am scris proiectul. Avem aici de față reprezentantul legal al solicitantului, doamna Mihaela Munteanu, o avem pe doamna director Lascu – Centrul Județean pentru Resurse Ialomița, partener în proiect, reprezentantul Asociației Române pentru Dezvoltarea Durabilă și SRL-ul specializat în formare. În afară de asta, mai sunt prezenți și persoane interesate din zona în care s-a făcut analiza proiectului, d-l Franț. Proiectul nostru se referă la un grup țintă de 551 de persoane, rrome și nerrome, fiind din două zone marginalizate ale orașului dvs., Țândărei Sat și zona graniță. În zona graniță ne-am axat doar pe o singură stradă, pe str. Grăniceri care este în proporție de 98% într-o stare deplorabilă. Analiza celor două zone am făcut-o prin deplasarea a zece oameni timp de trei zile, în care aplicând chestionarul științific, numit chestionar prin interviu, pe care l-am creat pe baza cerințelor finanțatorului, adică POCU și având o metodologie care s-a bazat pe atlasul zonelor urbane marginalizate, lucrare care este a guvernului României și a statului român pe finanțare Banca Mondială. În cele trei zile cât am făcut analiza în teren, am aplicat chestionarele, am obținut chestionare pentru 364 de persoane, însumând 64 de gospodării. Trebuie să țineți cont că proiectele acestea se referă la gospodării, nu la persoane. Criteriul principal pe care am ales pentru o perioadă limitată, ținând cont că metodologia a fost statistică, ori persoane singure(2 cazuri în Țândărei Sat) sau gospodării cu mai mult de 4 membri într-o locuință improprie și cu venit sub venitul minim garantat. Rezultatul analizei, din păcate pentru locuitorii acestor două zone este dramatic. Statistic a ieșit un venit pe cap de locuitor, printre cei mai săraci de 143 lei

pe lună. Chestie care sunt sigur că vă interesează. Foarte multe cazuri, pentru că ne-am dus și în zona care acestea se întâmplă, de abandon școlar sau să nu fi trecut niciodată pe la școală. Grupul țintă pe care ni l-am propus sunt 551 de persoane de la 0-64 ani. Grupa cea mai mică de vârstă sunt cei de grădiniță – 25 de copii și alți 50, 25 cu 25 împărțiți pe cele două cicluri de bază de învățământ, învățământul primar și învățământul gimnazial. Acești copii vor beneficia de două feluri de subvenții, primul tip de subvenție este o subvenție anuală, pe care noi am numit-o conform Ghidului și indicațiilor Ghidului ca pachete integrale. Se dau la începutul anului școlar și cuprind îmbrăcăminte, încălțăminte, rechizite. Al doilea tip de subvenție constă în pachete săptămânale de hrană, în pachete de bază în valoare de 30 lei per fiecare pachet, timp de trei ani școlari. Ghidul ne permitea două soluții, soluția de catering zilnic și cea pe care am adoptat-o noi, pachete de hrană de bază. De ce nu am mers pe catering, din două motive simple, trei ani de zile sunt mulți, multe zile înseamnă, multe zile în care trebuia adusă hrană caldă și pot apărea din nefericire incidente și atunci am preferat să mergem pe alimente de bază, care ajută nu numai copilul, ci ajută și întreaga familie săracă. Acei copii vor beneficia în acei trei ani de școală, conform normelor aplicate pentru învățământul de tip a doua șansă, de activități de tip meditații de limba română, matematică, științe ale naturii la care am condiționat un curs de utilizare de bază a calculatorului, pentru vârsta lor, drept pentru care se achiziționează 10 computere, mobilier și o tablă interactivă plus un videoproiector. Astea le regăsim aolo, eu vă expun în mare. Partea asta de IT a devenit absolut necesară și le poate deschide și lor orizontul. Vreau să știți că subvențiile sunt de tip competitiv. Adică vine la școală, primește, trece mai departe în următoarea clasa sau nu a abandonat atunci primește și pachetul integrat pentru anul viitor școlar. Nu vin automat. Trebuie să dovedească copilul, împreună cu cel puțin unul dintre părinți că merge mai departe, noi făcând un efort în acești trei ani de zile care ar trebui să fie suficient pentru a-i introduce pe o anumită cale. A doua componentă a grupului țintă este reprezentată de 300 de persoane, tineri și adulți care vor urma o formă de profesionalizare. Cele două forme: cursuri de formare profesională pentru șase meserii, asta înseamnă 11 cursuri pentru cei 149 care vor urma, curs de 720 de ore pentru fiecare meserie, componentă teoretică și componentă practică. Cea cea doua formă, care se adresează în general persoanelor foarte slab instruite este vorba de certificare a componentelor pe care le-au dobândit în mod formal sau informal, adică în traducerea i-ați chemat acasă să vă zugrăvească, să vă repare acoperișul și au dobândit niște competențe. Pentru ei cursul este mai scurt. În primul rând se începe cu un examen de evaluare a cunoștințelor respective, după care, în funcție de cât cunoaște are un curs care sistematizează cunoștințele și care îl pregătește pentru examenul de certificare. La aceste cursuri, conform Ghidului, intervalul de educație pentru persoanele participante este de la 4 clase absolvite până la cât or avea. Din cei 300 de cursanți la ambele forme, 65 vor merge mai departe în sistemul de ucenicie, deci vor intra pe piața muncii. În acest timp am identificat inclusiv agenți economici de pe raza localității care sunt dispuși să creeze locuri de muncă pentru aceștia sau o parte din ei și să-i angajeze sub formă de ucenicie timp de doi ani. În această perioadă, pentru că angajatorul face un efort să creeze locuri de muncă și pentru a sprijini angajatul să continue activitatea fără să aibă presiunea economică, angajatorul primește o subvenție de 1800 lei pe lună pentru fiecare loc de muncă creat, iar angajatul, ucenicul primește 900 lei în fiecare lună. Subvențiile vin de la stat, nu sunt plătite de nici unul din parteneri sau dacă unul din parteneri avansează bani îi va recupera de la stat. Nu avem

decât riscul să ni se întrâzie rambursarea acestor bani. Alte direcții pe care le abordează proiectul se referă la antreprenoriatul local, stimularea persoanelor care au curaj să pornescă o afacere. Aceștia vor fi pregătiți printr-un curs de antreprenoriat. În timpul cursului de antreprenoriat, împreună cu lectorii de la cursul de antreprenoriat și cu mentorii antreprenorilor, am părevăzut pentru 10 antreprenori doi mentori. Sunt persoane care au experiență și care au dovedit succes în afaceri proprii și care vor fi selecționați în proiect pe criterii absolut transparente. Împreună cu aceștia vor face un plan de afaceri, care în momentul când va fi adus la forma cea mai bună din punctul de vedere al tuturor care se ocupă de această direcție a proiectului, acele planuri de afaceri vor fi finanțate cu până în 25 mii de euro fiecare întreprindere nou creată. Întreprindere nou creată înseamnă cerarea a două locuri noi de muncă, unul antreprenorul, al doilea cel puțin un muncitor. Aceste întreprinderi vor fi și ele susținute pentru că îi vom îndurma să ia din grupul țintă școlile tot din proiect, să angajeze. Oricum noi am identificat deja din 10, nu are rost să vă spun pe toate, din cele 10 persoane și idei de afaceri, am identificat deja 8. Se dorește a se crea la dvs. un atelier de mecanic auto, un atelier de tinichigerie și vopsitorie, un atelier de electrică auto, o chestie mixtă vulcanizare+spălătorie, cineva, chiar o doamnă, asta a fost foarte interesant pentru noi, o doamnă din Tândărei Sat a spus că vrea să își facă un atelier de cruci, pentru că aici crucile sunt aduse din altă localitate.

D-l Culina Aurel: Sunt patru meseriași aici.

D-l Adrian Constantin: Deci, dacă doamna vrea să fie a cincea noi o susținem. Și un atelier sau o formă de tip cooperativă sau un atelier de croitorie. Acestea sunt cele opt identificate până în momentul de față. În primele două luni când se lucrează numai cu membrii grupului țintă, sigur vom identifica și restul de două. După care mai sunt activități adiționale și activități transversale în proiect. Pe activitățile adiționale grupului țintă, noi considerăm că una dintre cele mai importante dintre ele este reglementarea actelor și documentelor acestor oameni care nu au avut bani, nu au avut știința și au rămas în urmă cu ele. Drept pentru care pentru opt gospodării se vor întreprinde acțiuni de asistență juridică tocmai pentru a reglementa situația documentelor de proprietate. I-am depistat pe unii, nu au documente de casă pentru că ei sunt de fapt moștenitori și nu au dezbătut moștenirea. Aici intervenim cu juriștii din proiect, cu notariatul de aici și reglementăm situația ca să aibă locuirea clară și acoperișul să și-l știe fiecare deasupra capului. Mai avem situații în comunitate de copii născuți în străinătate care nu au documente românești, câteodată nu au documente nici de Spania sau Angila sau Italia. Nu sunt cetățenii nimănui. Îi vom asista juridic să obțină certificate de naștere românești, să devină cetățeni români. Mai sunt situații în care din sărăcie, neștiință, varii motive sunt gospodării care nu au dosarul depus pentru venitul minim garantat de la primărie. Nu au știut cum să facă acte. Îi vom asista juridic să-și obțină drepturile legale. În privința intervenției pe domeniul locuire, domeniul locuire are două componente: gospodărie imobil și condiții de trai în gospodăria și imobilul respectiv. La acest capitol am identificat vreo cinci gospodării care necesită reparații urgente. Criteriul după care le-am selectat în această fază care nu este definitivă a fost acela al supraaglomerării. Am întâlnit cazuri dramatice. Locuință, aici în Grăniceri, de 3/4 în care locuiesc 21 de suflete. Dramatic pentru Mileniul III. Nu putem să facem foarte mult. Nu le construim case. Dar îi putem ajuta prin proiect să le tragem apă, să le tragem canalizare, cu toate că refuză canalizarea pentru că tebuie să o plătească și nu au din ce. Cea mai importantă intervenție în toate aceste cinci case

va fi montarea unui panou solar cu boiler ca să aibă măcar apă caldă. Pe cealaltă parte a confortului, greu de spus. Dotăm cinci gospodării cu câte un frigider sau o mașină de spălat rufe. Cinci cu cinci sunt zece toate. Celelalte activități sunt activități de tip transversal care sunt obligatorii, traversează tot proiectul ca și activitatea de manager de proiect, de informare, conștientizare, workshop-uri pentru oameni din primărie, pentru alte autorități care lucrează cu aceste persoane defavorizate și care încercăm să le aducem noi informații, noi modalități de a lucra cu ei pentru a crea un mediu prietenos în relația cu ei. Apropo de buget, 25 de milioane de lei, din care parte angajată pe bugetul primăriei înseamnă 74 mii lei pe trei ani. Asta este toată cheltuiala primăriei pentru acest proiect.

D-l Ghițău Marian: Mai adăugați.

D-l Adrian Constantin: Dacă vreți pun virgulă și trec la al doilea partener, la școală. Eu am două entități juridice. Dacă în proiect scrie că am u.a.t. și școală sau unitate de învățământ, eu așa le privesc. Nu am vrut să le privesc ca una și aceeași. Statul a creat această punte între ele. Dar exact asta vroiam să vă spun. De la școală mai vin încă 12 mii de euro. În total, cele două unități ale administrației din acest oraș participă pe trei ani cu 28 mii euro.

D-l Culina Aurel: 118 519. Revine pe fiecare an 39 506.

D-l Primar: 400 milioane pe an.

D-l Adrian Constantin: Costul la care s-a creat bugetul, conform Ghidului și care este obligatoriu este 4,4623 mii euro.

D-l Culina Aurel: Îi aveți trecuți în lei aici.

D-l Adrian Constantin: Da, am zis să vorbesc liber pentru că documentul acela l-am făcut eu și nu era nici o problemă. Asta este pentru întreaga dvs. Comunitate, 30 mii euro, 10 mii euro pe an. Două instituții care vin să facă ceva în beneficiul propriilor lor locuitori. Cam asta este. Aici avem chestionarele. Am avut norocul, poate, să fiu ultimul. Statistic vorbind, dvs. în mod real, cu cei declarați și cei nedeclarați aveți cam 30% populație rromă.

D-l Culina Aurel: Și procentul de sărăcie?

D-l Adrian Constantin: Noi nu ne ducem în proiect decât pe oameni săraci. În Ghid spune că trebuie să fie în risc de excluziune socială.

D-l Culina Aurel: Păi asta v-am întrebat.

D-l Adrian Constantin: Ția care au vile, care au BMW-ul la poarta, nu fac parte din acest proiect.

D-l Culina Aurel: Dvs. ați spus aici undeva că o să ajutați copiii născuți în Spania, Angila, să facă documente.

D-l Adrian Constantin: Vreți să discutăm în mod real problema? O discutăm în mod real și vă spun cum au ajuns aici.

D-l Culina Aurel: Ajutați-i pe cei care stau în Țandărei.

D-l Adrian Constantin: Și acolo am identificat. Criteriile în proiect sunt foarte clare, trebuie să fie în risc de excluziune socială, datorită sărăciei. N-o s-o disimuleze.

D-l Mitrea Traian: Am urmărit intervenția domnului. Pentru mine, faptul că ne întâlnim a doua oară, dacă vă amintiți, o dată la Federația Sindicatelor din Învățământ, dar într-o discuție particulară de altfel, m-ați mai convins încă o dată că sunteți un bun comerciant în a vă vinde produsul.

D-l Adrian Constantin: Eu vreau să vă spun că sunt un bun profesionist, atâta timp cât am 12 ani în spate.

D-l Mitrea Traian: Nu-mi puneți în gură lucruri pe care nu le gândesc.

D-l Adrian Constantin: Domnule, eu am completat.

D-l Mitrea Traian: În schimb am constatat că cele prezentate de dvs, în legătură cu acele pachete de bază, modifică numărul membrilor țintă pentru că nu se referă la numărul grupului țintă pe care mi l-am propus, ci îl mărește. Asta o dată, al doilea aspect pe care l-am identificat este faptul că condiționarea venitului la școală legat de anumite facilități și așa mai departe, iarăși adaugă niște modificări la ceea ce de fapt mi-am propus. Și mai am încă o chestiune, înseamnă că avem o problemă în teritoriu legat de cel care gestionează activitatea școlară în zona respectivă, dacă la momentul acesta, eu cred că nu sunt mai mult de 25 de copii în integrarea sistemului de învățământ pentru grădiniță. Din punctul meu de vedere, este o dramă, dar în egală măsură este o cifră care nu cred că este reală. Înscrierea și menținerea, subvenționarea a 50 de copii în integrarea în sistemul școlar primar. Iarăși avem o problemă cu cel care girează, teritorial vorbind, școlarizarea acestor copii. Din acest punct de vedere, eu ca și cadru didactic am o problemă personală cu mine că dintr-un foc, 75 de copii într-o zonă unde este gestionată de o școală cu rezultate deosebite și cu implicare majoră în problematica învățământului țărănesc, deci este o chestie de neînțeles pentru mine când 75 de copii ajung a fi neșcolarizați.

D-l Adrian Constantin: Cifrele sunt dramatice.

D-na Toma Nicoleta: O secundă, raza Grăniceri nu este în sectorul Școlii Nr.2. Este o problemă și am vorbit cu dvs., în legea educației. Și aici ar trebui, probabil și sindicatele și cine ar trebui să lupte pentru chestia asta. E un vid, e o problemă acolo. Știm că sunt copii care pot fi înscriși la școală, la clasa pregătitoare de fapt, nu mai mult de patru ani vârsta școlară 6 ani, 9 ani, 10 ani. Ce facem cu cei între 10 și 14 ani, pentru că la șansa a doua pot fi cuprinși copii după 14 ani? Ce facem cu cei între 10 și 14 ani? Sunt copii în abandon, sunt copii pentru care trebuie făcut ceva și trebuie găsite soluții că altfel vedeți ce se întâmplă.

D-l Adrian Constantin: Doamna Toma, noi nu îi putem cuprinde în acest proiect, dar învățământul școlar are un proiect la nivel județen din câte știu.

D-na Toma Nicoleta: Pentru șansa a doua. Păi da, dar cei între 10 și 14 ani nu sunt prinși. Tot după 14 ani. Asta este legislația.

D-l Adrian Constantin: Singurul lucru pe care l-am putut face noi și acum este în dezbatere și va apărea hotărâre de ministru la Ministerul Muncii împreună cu Ministerul Educației, de coborâre a pragului de certificare pentru cei până la patru clase.

D-na Toma Nicoleta: Am avut odată un proiect prin școala noastră de la grădiniță până la clasa întâi și au fost cuprinși într-o grădiniță estivala copii care nu veneau deloc la grădiniță. La fel s-a mers pe teren, au fost depistați copii, i-am adus la grădiniță, au primit un pachet cu alimente și pentru asta au venit, după care au mers la clasa I și au continuat școala, măcar 3-4 ani până fetele s-au căsătorit, au făcut patru clase. A fost ceva pentru că altfel, acești copii, nu veneau. Că le dai un pachet acolo cu mâncare, asta e. Sunt foarte săraci. Dacă ar fi să luăm în calcul și copii care deja sunt prinși în sistem și care abandonează clasa I, clasa pregătitoare, care la fel nu au ce să mănânce și cu ce să se îmbrace sunt foarte mulți.

D-l Primar: Eu vă dau exemplu de trei familii care au aproximativ 25 de copii care nu frecventează cursurile școlare: familia Nicolici din zona sat, familia Stan care are în jur de 11-15 copii care nu frecventează cursurile școlare. Sunt mai mulți.

D-l Mitrea Traian: S-a referit la strada Grăniceri, identificările sunt făcute pe strada Grăniceri, nu am extrapolat pentru că așa identific și eu la Școala 1 suficient de multe familii.

D-na Mihaela Munteanu: D-l secretar, v-ați referit la acordul de parteneriat. Acest acord de parteneriat, că nu vreau să se lase o altfel de impresie, probabil cei care știu fonduri europene și care au aplicat, în special tu, Ionuț știi că acest acord de parteneriat îl impune finanțatorul, nu ONG-ul, nu SRL-ul, nu u.a.t.-ul. Faptul că ați spus că sunt aceleași activități, eu pe băiatul acesta și îmi pare bine că nu a plecat, nu l-am văzut în viața mea și credeți-mă că mi-ați jignit mie munca. Cine știe ce înseamnă fonduri europene, știe că stai până noaptea târziu să scrii la proiect, mai ales acum că s-a schimbat platforma și o încărcare în buget îți ia o jumătate de oră și am avut 166 de încărcări. Vă rog frumos să ne credeți că ne-ați jignit pe mine personal ca fundație și pe partenerii cu care am venit. Acest acord de parteneriat este un format standard dat de finanțator. Așa este d-l Gavrilă sau nu, că ați făcut proiecte?

D-l Gavrilă Ionuț: Am făcut pe POSDRU în 2007-2013.

D-na Mihaela Munteanu: Același acord este atașat condițiilor Ghidului.

D-l Gavrilă Ionuț: Cu anexe cu tot.

D-na Mihaela Munteanu: Nu vreau să se înțeleagă că a fost un copy paste de pe o imprimantă proastă. Am mai scris un proiect pe programe norvegiene, care s-a câștigat, te rog frumos să spui Gigel, că am chemat finanțatorul să semnăm contractul.

D-l Petrache Gheorghe: Care, ăla pe care nu l-ați plătit? Despre alea vreți să vorbim?

D-na Mihaela Munteanu: Rareș, spune te rog frumos ce proiect a fost aprobat.

Se ia o pauză de cinci minute.

Se supune la vot:

-6 pentru

-9 abțineri (Puchin Rofila, Ghițău Marian, Mitrea Traian, Culina Aurel, Iordache-Adam Marin, Achimaș Lucian, Gavrilă Ionuț, Balea George Laurențiu, Bulearcă Florian)

-1 împotriva (Petrache Gheorghe)

Drept pentru care închei prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Puchin Rofila



Contrasemnează

SECRETAR,

Jrs. Bucuroiu Marian